
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS 

SERVIÇOS PÚBLICOS REALIZADA EM 30 DE JANEIRO DE 2024 

 

Aos trinta dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 1 

minutos da manhã, na Casa da Cultura Professor Miguel Reale em São Bento do Sapucaí, 2 

Estado de São Paulo, realizou-se a segunda reunião ordinária do Conselho Municipal de 3 

Usuários dos Serviços Públicos (COMUSP) do corrente ano. Estavam presentes os 4 

representantes titulares da Sociedade Civil: Maria Luiza Potenza, Cássia Schroeder Buitoni 5 

e Mônica Christine Pereira Santos. Estavam presentes os representantes titulares da 6 

Administração Municipal: Leonardo de Souza Tenório (Ouvidoria Municipal) e Valéria Célia 7 

da Silva Valinho (Secretaria de Governo e Administração). Convidados presentes: Silvio do 8 

Nascimento, Arquiteto; moradores do Village Serrano: Paula, Hugo, Paula, Lourdes e Taís. 9 

No início dos trabalhos, a Presidente solicitou leitura dos ofícios enviados que tiveram como 10 

assunto o projeto do parque no Village Serrano. Leonardo procedeu a leitura dos ofícios dois 11 

e sete de dois mil e vinte e quatro, seguindo das respostas recebidas do Executivo Municipal. 12 

Finda a leitura, a Presidente abriu a palavra aos presentes. Os moradores pontuaram a falta 13 

de participação dos mesmos na aprovação do projeto, visto que pleiteiam outras 14 

necessidades, no local, que a Prefeitura não atende. Pontuaram problemas que perceberam 15 

no projeto e firmaram que gostariam de investimento na infraestrutura do local, como 16 

pavimentação das ruas e obra de drenagem, além da questão turística do lago. Leonardo 17 

contextualizou questões do projeto. Os presentes discutiram outras dificuldades de 18 

infraestrutura. Mônica ponderou alguns pontos positivos do projeto. Leonardo abordou o 19 

histórico do Village Serrano, pontuando o interesse da Prefeitura na infraestrutura no local. 20 

Mônica trouxe a visão dos moradores nativos de São Bento do Sapucaí quanto ao avanço e 21 

chegada de moradores de outras cidades. Valéria questionou a legalidade das melhorias 22 

locais executadas por moradores. A Presidente solicitou aos moradores do Village Serrano 23 

que elaborem documento com suas justificativas e abaixo-assinado, entregando uma cópia 24 

ao COMUSP. Encerrando essa pauta, a Presidente abriu a palavra ao convidado, senhor 25 

Silvio do Nascimento, para abordar a questão sobre a Rua Octávio Castagnacci, o qual 26 

apresentou o histórico de seu pleito para melhorias na via, com projeto de sua autoria sendo 27 

apresentado na Câmara Municipal. A Presidente abre a questão ao plenário para discussão 28 

de quais ações tomar. Decidiu-se por oficiar a Prefeita solicitando informações sobre esse 29 

caso na Prefeitura. Encerrando essa pauta, a Presidente passou à questão da revisão do 30 

Plano de Saneamento Básico. Cássia informou que os trabalhos do Conselho Municipal de 31 

Saneamento Básico estão paralisados. O plenário decidiu aguardar a próxima reunião do 32 



COMSAB para agir no que for preciso. Encerrando essa pauta, a Presidente abriu a questão 33 

das obras paralisadas. Cássia pontuou a obra da avenida lateral do Simpatia. Valéria 34 

ponderou as questões internas da Prefeitura quanto a fiscalização das obras e a Comissão 35 

Processante interna. Encerrando essa pauta, a Presidente repassou pontos sobre a 36 

pesquisa da saúde, não abrindo para discussão. Após, abriu para planejamento do encontro 37 

dos conselhos. Definiu-se o mês de abril para realização, com horário entre dezessete e 38 

dezoito horas, sendo um café colonial para dois representantes de cada conselho municipal. 39 

Definiu-se, também, a criação da Rede de Conselhos a ser apresentada nesse encontro. 40 

Marcou-se a reunião seguinte para o dia vinte de fevereiro, às nove horas. E, não havendo 41 

mais a tratar, encerrou-se a reunião às onze horas e trinta minutos. Lavrou-se a presente 42 

ata, contendo as assinaturas dos membros titulares do Conselho Municipal de Usuários dos 43 

Serviços Públicos. 44 
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